



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

以战时状态夺取半年红

先办理后补齐

义乌全面推广“信用+容缺信封”制度

■深化“三服务”抢当“模范生”

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 跑到窗口办事发现缺少材料怎么办?别急,可以先办理后补齐。6月1日,记者从市行政服务中心获悉,我市“信用+容缺信封”制度全面向镇、街道行政服务中心延伸,切实为企业发展创新、群众办事创业提供便利。

“到窗口办事,缺什么材料,信用容缺信封代‘跑腿’,第二天就收到变更后的营业执照,太方便了!”市民胡

先生在佛堂镇的公司需要进行变更地址,前往镇行政服务中心办理业务时发现缺少一项材料。工作人员告诉他,可以享受容缺受理政策,将缺少的材料寄来,解决了胡先生的燃眉之急。

今年4月起,义乌“信用+容缺信封”制度在市级层面实施的基础上,进一步加强信用应用与政务服务高效联动,向镇、街道行政服务中心延伸,将便民举措惠及更多办事群众。结合“一证通办”改革精神和信用城市建设要

求,早在去年10月份,义乌就推出“信用+容缺信封”制度,将“最多跑一次”延伸至受理工作之前。根据规定,信用评级在良好及以上的个人、B级及以上的法入,当办事材料需要补正时,可通过“信用+容缺信封”免费代替跑腿。记者了解到,申请人提交的办事材料不齐或存在缺陷的,工作人员会即时查询申请人信用评级信息,符合规定的,使用“容缺信封”;在补全办事材料过程中,申请人应在5个工作日内补齐补正材料,致电EMS邮政速递(电话11183)免费上门收寄。

经查询,全市个人信用评级在良好及以上的有203.56万人,法人信用

评级在B级及以上有13.98万家,“信用容缺”信封制度可惠及全市近90%的办事群众。制度实施以来,月均使用“信用+容缺信封”近1000个。这一贴心服务不仅做到了信用应用与政务服务高效联动,也获得了办事群众和企业的一致好评。

“将该制度向全市各镇街延伸,让便民举措惠及更多基层民众,能有效避免群众、企业办事来回跑、反复办。”市行政服务中心业务科负责人表示,推行“信用+容缺信封”举措有力促进城乡一体化发展机制,让办事群众和企业享受到信用带来的便利,营造最优政务服务环境。

我市出台文化旅游企业帮扶十条意见

全媒体记者 王月

本报讯 昨日,记者从市文旅局获悉,为助力文旅行业纾困解难,推动文旅市场复兴,实现疫情防控与经济社会发展“两手硬、两战赢”,义乌正式出台《文化旅游企业帮扶十条意见》。

从具体内容来看,《文化旅游企业帮扶十条意见》主要涉及扶持文化精品创作、支持文创园区发展、支持电影院线复工复产、帮扶旅行社渡过难关、鼓励旅行社做大做强、鼓励酒店民宿

行业品质提升、扶持旅游景区有序发展、支持“非接触式”旅游服务场景应用、扶持民间文化团体发展、鼓励在义乌本地开展职工疗休养、工会活动和研学活动等十个方面。

在扶持文化精品创作方面,对于受疫情影响的文化精品扶持项目,可以提前列支后续扶持资金并适当延长项目结题期限;对于围绕防疫抗疫主题开展的文艺创作的作品,可择优纳入次年文化精品奖励和扶持项目。在支持文创园区发展方面,对于产权为

非国有的文创园区为中小微企业租户减免租金的,根据实际减免费用的总额给予运营管理方20%的补助,最多不超过20万元。在帮扶旅行社渡过难关方面,对符合《义乌市旅游业财政扶持办法》组团旅游奖励办法的旅行社,根据每家旅行社2019年和2020年的两年地方财政贡献额度,于次年予以全额补助。在扶持旅游景区有序发展方面,给予2020年前评定的4A级、3A级国家旅游景区10万、5万元的补助,2020年前评定的浙江省3A级

景区村庄5万元的补助。

需要提醒的是,除明确有期限以外,本意见适用期限为2020年6月1日-12月31日,由各行业主管部门负责组织实施,我市之前政策与本意见不一致的以本意见为准。中央、省制定实施的政策,义乌市遵照执行,按照“就高”原则不重复享受。

下一步,市文旅局将尽快出台相关实施细则,对扶持相关政策申报条件及流程进行具体说明,进一步推动我市文旅产业扶持补助发放工作的有效开展。

森林通道 添新彩

昨日上午,俯瞰新完成的环城西路(凌云立交-龙回立交)两侧森林通道景观改造工程,环军路区块、四海大道森林通道工程(香溪路-开创路),犹如环绕城区的绿色飘带,这两项森林通道工程共新增绿化及绿地面积103亩。

据了解,今年2月以来,城投集团加速推进民生工程,积极构建绿化项目复工率、民工返岗率、产能恢复率和项目复工强度“三率一度”复工监测体系,拼出作风建设,抢出绿化项目高质量。截至5月底,市区累计新增绿地面积1169亩。 全媒体记者 吕斌 摄



云上签字 信贷提高

科技贷“及时雨”缓解企业资金难题

全媒体记者 王婷

本报讯 日前,在市科技局、银行和担保公司等各方通力协助下,国家高新技术企业、义乌市筑真电子科技有限公司顺利办理了“科技贷”续贷手续。“多亏了‘科技贷’,缓解了企业资金难题。”公司相关负责人高兴地说。

早在2016年,为缓解轻资产型高成长性企业、科技创业型企业融资难、

融资贵等难题,市科技局牵头设立了“科技贷”产品,由银行和担保公司提供信用贷款,为市内科技型企业提供贷款期限不超过三年,金额不超过300万的无抵押、无担保的纯信用贷款。今年以来,多数企业三年贷款期限届满,筑真科技就是其中之一。

为更好地服务企业,科技局在和银行、担保机构沟通后,及时修订了“科技贷”的相关政策,将单家企业的

授信额度放宽至500万元,并取消了贷款期限的限制,该政策在企业贷款到期前一个月及时落地。

受疫情影响,筑真科技下游客户无法正常经营,导致企业应收货款账期延迟,现金流吃紧。企业有困难,政府来解忧。市科技局在走访筑真科技过程中,了解到企业这一情况,并在政策落地第一时间,牵头组织“科技贷”相关担保公司联系企业主办续贷手续。

然而,在办理续贷手续的过程中,工作人员发现筑真科技的核心技术股东在美国,无法回国办理签字手续。考虑到情况的特殊性,在和公司法务部门沟通后,决定采取视频签署的办法,来解决该技术股东的签字问题。与此同时,鉴于企业的经营状态和今年疫情对公司发展的影响,市科技局也将该企业的授信额度从原本的80万元提高至100万元。

“赛”出文明新风尚

33名出租车司机角逐正向停车

■规范停车秩序 共创文明城市

全媒体记者 王佳丽
通讯员 虞素素

“往左打方向盘,再回正,非常好。”日前,宾王停车场内发出阵阵欢

呼声,原来,恒风交运公司举行了一场文明好司机正向停车比赛,有33名出租车驾驶员踊跃参加。

为推动全国文明城市创建,强化出租车驾驶员文明服务水平,恒风

交运公司积极响应我市规范停车专项整治工作,出租车司机正向停车比赛就是系列活动之一。“出租车驾驶员是流动的文明窗口,他们的文明出行直接影响城市形象。”恒风交运公司相关负责人表示,通过这次比赛,能增强出租车队伍的凝聚力,激发驾驶员爱岗敬业精神,让出租车司机成为文明出行的好榜样,同时带动正向停车的文明新风尚。

活动现场,参赛选手热情高涨,他们都是交通行业的“老司机”,以精熟的知识和精湛的驾驶技术,赛出了风格、赛出了水平。本次活动共设创建应知应会测试和侧方停车两个项目,经过3个多小时的激烈比拼,共产生一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优胜奖10名。

省退役军人事务厅领导来义调研

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日,省退役军人事务厅党组书记、厅长林云率队来义,就退役军人工作开展专题调研。市领导林毅、朱有清陪同调研。

林云一行首先看望慰问了抗美援朝老兵楼孝光,与老人亲切交流,了解他的身体状况、家庭生活以及政策落实等情况,感谢他为国家和社会作出的贡献。同时叮嘱退役军人事务部门要按照国家相关政策切实做好服务保障工作,主动排忧解难,把党和政府的关怀与温暖落实到具体行动上,让老兵们老有所养,老有所依。

在义亭镇退役军人服务站,林云详细询问了服务站运行和退役军人服务等情况。林云对服务站创新推出的基层治理“红梅指数”等工作表示赞赏,强调要高质量、高标准、高效率推进退役军人服务体系建设,完善各级退役军人服务站服务功能,用政策落实落地和贴心优质的服务传递党委政府的关心关爱,努力将服务站建设成为“军人之家”,增强退役军人的获得感、幸福感、归属感。在位于北苑街道的双拥广场,林云详细了解了我市双拥工作亮点、退役军人就业创业等工作,强调要进一步加大就业创业技能培训和帮扶力度,搭建退役军人就业平台,争取各类政策支持,推动退役军人高质量就业,助推义乌经济社会发展。

调研期间,林云一行还来到义乌市民间紧急救援协会开展调研。在现场察看办公场所、功能装备,听取有关情况介绍后,林云高度评价肯定了“义乌勇士”的担当作为。他强调,要进一步完善体制机制,提高队伍应急能力和水平,创造更多的义乌经验,要动员更多退役军人参与应急救援,进一步展现“退伍不褪色”的优良传统,以实际行动为社会做贡献。

我市就业创业工作获省级督察激励

全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,浙江省政府办公厅印发通报,对2019年落实有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的9个设区市、57个县(市、区)予以督察激励,相应采取27个方面激励政策。

义乌市获得4项督察激励,其中,“落实鼓励和支持就业创业政策力度大、提高就业创业服务水平成效明显的县(市、区)”上榜,由省人社厅组织实施2020年在安排财政就业补助转移支付资金时给予倾斜支持。

2019年,我市紧紧围绕更

充分和更高质量就业创业工作目标,坚持完善就业创业政策体系,持续强化重点人群帮扶,有力保障了就业局势稳中向好。据不完全统计,2019年我市共拨付各类就业创业补贴3.9亿元;拓宽企业社保费返还政策享受范围,全年为19558家企业返还社保费3.25亿元。

在稳定重点群体就业的同时,我市强化创业引领,通过搭建培育创业平台、丰富创业活动、强化金融支持、优化创业服务等举措,发挥创业对就业的放大效应。2019年,我市新增创业孵化基地4家,获评金华市创业孵化基地6家,全市23家创业孵化基地累计带动就业近2万人。

义乌设立全国首个县域特种设备技术检查中心

全媒体记者 王婷

本报讯 记者6月1日从市场监管局获悉,义乌利用市场监管局(离)院现有的特种设备检验人员力量和技术优势,设立全国首个县域特种设备技术检查中心。

借中心设立的契机,市场监管局将积极做好电梯安全综合监管体制改革的技术检查力量准备,为调整许可换证、维保、检验三大模式提供强有力的技术支撑和安全保障。此外,技术检查中心还将提供基层监管人员业务培训,提供企业安全指导,对重点场所、重点单位、重点行业的设备强化技术抽查监督,

开展特种设备事故调查等,破解基层人员业务能力不足、人机数量不匹配等难题,为全国县域特种设备治理提供义乌样板。

据了解,电梯是特种设备八大类中主要一类。目前,我市特种设备数量为3万多台,其中电梯数量为2万多台,使用单位8000多家,电梯设备和单位数量均占全市特种设备的四分之三。同时,我市电梯数量保持快速增长,近三年电梯年均增长率为13%,预计至今年底,电梯数量将突破2.5万台。中心的设立,将破解当前电梯安全监管体制的堵点、难点,提升电梯安全水平,让老百姓安全乘梯、放心乘梯。

2020中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会
距开幕 17 天
时间:6月21-23日 地点:义乌国际博览中心